

# The first Arab-India Energy Forum (June 8-9, 2021)

June 09, 2021

## ആദ്യ അറബ് ഇന്ത്യ എനർജി ഫോറം (ജൂൺ 8-9, 2021)

ജൂൺ 09, 2021

1. അറബ് -ഇന്ത്യ എനർജി ഫോറമിന്റെ (AIEF) ആദ്യ പതിപ്പ് ഇന്ത്യയുടേയും മൊറോക്കോ കിങ്ഡമിന്റെയും അധ്യക്ഷതയിൽ 2021 ജൂൺ 8 -9 തിയ്യതികളിലായി വിർച്വൽ രീതിയിൽ നടന്നു. അറബ് ഇന്ത്യ കോർപ്പറേഷന്റെ (AICF) എക്സ്ക്യൂറ്റീവ് പ്രോഗ്രാം , 2021 ജനുവരി 12 നു നടന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഉന്നതതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ലീഗ് ഓഫ് അറബ് സ്റ്റേറ്റ്സ് (LAS) എന്നിവരുടെ മൂന്നാം ഘട്ട സമ്മേളനത്തിലെ തീരുമാനം എന്നിവയുടെ പ്രായോഗിക രൂപമായിരുന്നു ഇവൻ്റ്.

2. ഫോറമിന്റെ ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ പവർ, പുതിയ & പുനരുപയോഗ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് സഹമന്ത്രി (സ്വതന്ത്ര ചുമതല) ശ്രീ ആർ.കെ സിംഗ്; മൊറോക്കോയുടെ ഊർജ്ജ, കാണാൻ, പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ അസീസ് റബ്ബ, LAS സാമ്പത്തിക കാര്യ വകുപ്പ് അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി ജനറൽ ഡോ കമൽ ഹസൻ അലി എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. തുടർന്ന് അനുബന്ധ സെഷനുകളിൽ ഊർജ്ജകൈമാറ്റം, പ്രാദേശിക വിഭാഗങ്ങളിലെ ഊർജ്ജ വ്യാപാരം, ഹൈഡ്രോകാർബണുകൾ , ആണവോർജ്ജ ഉത്പാദനം എന്നീ മേഖലകളിലെ സാധ്യതകളും വെല്ലുവിളികളും ചർച്ച ചെയ്തു. ഇന്ത്യയിലെയും LAS അംഗരാജ്യങ്ങളിലെയും സ്വകാര്യ പൊതു മേഖലകളിലെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ , മറ്റു പ്രധാന സ്ഥാപനങ്ങളായ അറബ് പെട്രോളിയം എക്സ്‌പോർട്ടിങ് രാജ്യങ്ങൾ (OAPEC) , അറബ് അറ്റോമിക് എനർജി ഏജൻസി (AAEA) എന്നിവയിൽ നിന്നും പാനലിസ്റ്റുകൾ ആകർഷിക്കപ്പെട്ടു.

3. 3. വിവിധ മേഖലകളിലേക്കുള്ള ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമത പരിപാടികൾ, പുതിയതും പുനരുപയോഗിക്കാവുന്നതുമായ ഊർജ്ജത്തിന്റെ ദ്രുത വികസനം, പ്രാദേശിക ഊർജ്ജ പങ്കുവയ്ക്കൽ ക്രമീകരണങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത്, മെച്ചപ്പെട്ട എന്ന ശേഖരണം, സുരക്ഷിതമായ വാതകം വേർതിരിച്ചെടുക്കാൻ കൂടാതെ സുരക്ഷിതമായ ആണവോർജ്ജ ഉത്പാദനം എന്നീ മേഖലകളിലെ മികച്ച രീതികൾ, വൈദഗ്ധ്യം, അറിവ് എന്നിവയുടെ കൈമാറ്റത്തിന് യോഗം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ഈ മേഖലകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ദേശീയ നിയന്ത്രണ നയങ്ങൾ, നിക്ഷേപ അവസരങ്ങൾ, അതുപോലെ തന്നെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ , പേശീലന സഹകരണ സാധ്യതകൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് എം ചർച്ചകൾ നടന്നു

4. ഈ മേഖലകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ദേശീയ നിയന്ത്രണ നയങ്ങൾ, നിക്ഷേപ അവസരങ്ങൾ, അതുപോലെ തന്നെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ , പരിശീലന സഹകരണ സാധ്യതകൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് എം ചർച്ചകൾ നടന്നു

5. ഉപസംഹാര പ്രഭാഷണത്തിൽ, പങ്കെടുത്തവർ സഹ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചതിനും ഫോറത്തിന്റെ രക്ഷാകർതൃത്വം നൽകിയതിനും ഇരു മന്ത്രിമാർക്കും, ആത്മാർത്ഥമായ അഭിനന്ദനം അറിയിച്ചു. കൂടാതെ ഇത്തരത്തിൽ സുപ്രധാനമായ ഒരു പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിൽ മികച്ച ഏകോപനത്തിന് LAS ജനറൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് നന്ദി അറിയിച്ചു.

6. 2023 വർഷത്തിലെ AIEF ന്റെ രണ്ടാമത്തെ പതിപ്പ് ഇന്ത്യയിൽ നടത്തുന്നതിന് അവർ അനുകൂലിച്ചു.

ന്യൂ ഡൽഹി  
ജൂൺ 09, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.